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Praha 3 připravuje postupnou revitalizaci parčíku Ohrada. Cílem je přeměnit průchozí prostor v živé a
bezpečné místo pro různé skupiny obyvatel se speciálním zaměřením na mládež.

Parčík Ohrada dnes slouží především jako průchozí místo v dopravním uzlu. Jako některá podobná
pobytově nevyužívaná místa budí zájem lidí na okraji a stává se tak místem, kde dochází k narušování
pořádku a bezpečnosti. Praha 3 proto iniciovala ideový návrh proměny tohoto místa. Problém lidí na okraji
a jeho řešení je jiná otázka (více viz zde). Je však zřejmé, že pouze represe problémy tohoto typu nevyřeší.
To, co se jinde osvědčilo, je změna funkce místa. Pokud je místo atraktivní pro jiné skupiny, které ho
začnou využívat, problémová skupina se přesouvá jinam.

Jelikož je parčík Ohrada na dopravním uzlu v blízkosti dvou škol, oslovila Praha 3 žáky druhého stupně a
středních škol prostřednictvím ankety. Výsledky ukázaly, že pokud by na místě byly atraktivní prvky pro
tuto skupinu, využívala by jej. Parčík by měl být samozřejmě atraktivní pro různé skupiny. Zvláštní zřetel k
mládeži byl brán proto, že atraktivní veřejný prostor sama poptává.

Setkání v parku

Ve středu 16. 4. 2025 od 17 hodin se uskutečnilo setkání přímo na místě. Starosta Prahy 3 Michal Vronský
uvedl, že radnice Prahy 3 dlouhodobě vnímá problémy tohoto místa a proto zadala ideovou studii na jeho
postupnou nízkonákladovou proměnu. Rozpracovaný ideový návrh proměny parčíku byl pak představen
architekty ze studia Avocado Fresh Janem Stibralem a Romanem Balšánem.

Návrh vychází z toho, že prostor bude kultivován postupně, v letošním roce by mělo dojít ke kultivaci
vegetace tak, aby byl prostor projasněn. V příštím roce by mělo dojít na instalaci mobiliáře a
volnočasových prvků, toalety, pítka, místa pro stánek/foodtruck atd. Návrh plánuje odstranit v prostoru
barieru v podobě stávajícího záhonu, a tak ho otevřít např. pro menší studentské či sousedské akce.
Navrhuje také větší vizuální i prostorové propojení (pěšinkou) s lávkou spojující Vítkov s parkem Pražačka.
Pracuje také s návrhem interaktivního historického odkazu na Heydrichiádu (u příležitosti 80. výročí
operace Anthropoid byla na místě výstava a dočasný památník, při té příležitosti také Prahu 3 navštívila
slovenská prezidentka Zuzana Čaputová). Starší historii na místě připomněl Filip Stome, jehož předci zde
vlastnili statek Pražačka, do kterého se chodilo pro zeleninu, ovoce, mléko i maso a kde byl Karel Hartig
(pozdější první starosta Žižkova) pověřen vypracováním regulačního plánu pro budoucí Žižkov.

https://planujtrojku.cz/aktuality/lide-bez-domova-nejsou-tema-n461690.htm
https://www.praha3.cz/aktualne-z-trojky/zpravy/odhodlani-polozit-zivot-za-nbsp-smrt-tyrana-a-nbsp-za-nbsp-narod-mdash-80-nbsp-vyroci-heydrichiady-n1145732.htm
https://www.praha3.cz/aktualne-z-trojky/zpravy/retrospektiva/na-zizkove-se-ukryval-bdquo-silvestrovsky-darecek-ldquo-n1145813.htm
https://www.praha3.cz/aktualne-z-trojky/zpravy/prahu-3-navstivila-slovenska-prezidentka-n1146987.htm
https://www.praha3.cz/aktualne-z-trojky/zpravy/retrospektiva/zizkov-se-zrodil-na-nbsp-prazacce-n1118885.htm


Podněty a otázky

Na místě se probíralo veřejné WC, které je v návrhu skryto v tribuně. Pítko, které je navrženo ve středu
parku. Zastínění centrální plochy a její povrch. Architekti pracují kromě stávajícího asfaltu s preferovanou
variantou zpevněného zásakového povrchu např. mlat. Zastínění centrální plochy bylo obecně preferováno
(i zástupci mládeže) přírodní pomocí stromů oproti sezónnímu zastínění na vizualizaci v návrhu. Důraz byl
kladen též na pravidelnou a důkladnou údržbu prvků v parku, aby zájem o park nezačal kvůli tomu opadat.
Návrh stánku/foodtrucku byl široce podporován (i v anketě pro mládež). Někteří doporučovali i stánek
permanentní.

http://planujtrojku.cz/getFile/case:show/id:462054/2025-04-17%2017:21:20.000000/ohr-set.jpeg


Přítomní zástupci Parlamentu dětí a mládeže Prahy 3 potvrdili, že navrhované úpravy by je do parčíku
přitáhly. Vyvrátili tak obavu, že se žáci a studenti zdržují v areálu škol či bezprostředním okolí. Odkázali se
též na výsledky ankety, kde byl zájem jednoznačný.

Padla také otázka, proč na místě raději nepostavit polyfunkční dům. Odpovědí starosty Vronského bylo, že
místo je vedeno jako park, tedy veřejná zeleň a tou by mělo zůstat, protože zeleň ve městě je vzácná.

 

http://planujtrojku.cz/getFile/case:show/id:462053/2025-04-17%2017:19:05.000000/ohr-let.jpeg

